



НАУЧНЫЙ ПОЛК



ПАМЯТИ
УЧЕНЫХ-ИППОЛОГОВ,
ПРОШЕДШИХ ГОРНИЛО
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
ПОСВЯЩАЕТСЯ

В то же утро отразили немецкую контратаку силою 80 человек пехоты при поддержке 10 самоходных артиллерийских установок.

НАУЧНЫЙ ПОЛК



Две недели проходила здесь линия фронта. Обескровленные в предшествующих боях, советские части не имели больше возможности наступать. В некоторых стрелковых полках оставалось до 40 человек, и их приходилось отводить в тыл на доукомплектование.

13 марта 1945 года части дивизии в составе 5-й армии перешли в наступление и к концу месяца полностью ликвидировали Хайльсбергскую группировку врага.

17 марта 1945 года части дивизии перерезали шоссе на дороге Кенигсберг — Эльбинг в районе населенного пункта Грюнвизе (ныне не существует северо-восточнее поселка Ильичевка Багратионовского район).

20 марта 1945 года части дивизии вели боевые действия в районе населенного пункта Вестивен (ныне поселок Кунцево Багратионовского района Калининградской области). Заняв населенные пункты Больбиттен, Мюкюнен (ныне поселок Московское), Партайнен в нынешнем Багратионовском районе Калининградской области. 28 марта 1945 года дивизия вышла к заливу Фришес Хафф (ныне Калининградский залив Балтийского моря) в районе замка Бальга и господского двора Рензеут и (ныне поселок Веселое в Багратионовском районе Калининградской области), где завершала разгром гитлеровцев юго-западнее Кенигсберга.

С 6 по 16 апреля 1945 года 184-я стрелковая Духовщинская Краснознаменная дивизия в составе 45-го стрелкового Неманского корпуса 5-й армии 3-го Белорусского фронта принимала участие в Кёнигсбергской операции по захвату города-крепости Кёнигсберг и ликвидации окруженной группировки противника северо-западнее города Кёнигсберг.

Во второй половине апреля 1945 года дивизия была выведена в Резерв ставки ВГК и в мае 1945 года была переброшена на Дальний Восток, где вошла в Приморскую группу войск.

В ходе Советско-японской войны 1945 года дивизия в составе 5-й армии 1-го Дальневосточного фронта участвовала в Харбино-Гириной наступательной операции. За образцовое выполнение заданий командования в боях против японских войск на Дальнем Востоке при форсировании реки Уссури, прорыве Хутоуского, Мишаньского, Пограничненского и Дуннинского УРов, овладении городами Мишань, Гирин, Яньцзи, Харбин и проявленные при этом доблесть и мужество дивизия была награждена орденом Кутузова 2-й ст. (19.9.1945).





Мироненко Станислав Павлович

НАУЧНЫЙ ПОЛК



из служащих, родился в 1923 году в г. Киеве.

04.08.1941 г. с 3 курса Киевского электромеханического техникума добровольцем ушел на фронт рядовым солдатом.

22.09.1941 г. был легко ранен.

С 12.02.1942 г. по 20.07.1943 г. – курсант Фрунзенского военного училища, по окончании которого получил воинское звание младшего лейтенанта и специальность сапера – строителя.

С 20.07.1943 г. по 28.10.1943 г. – на фронте в качестве командира взвода 237 стрелкового полка 69 стрелковой дивизии 65 армии (Центральный фронт, Орловско-Курское направление).

10.10.1943 г. был снова ранен и после излечения вернулся в свою часть (I Белорусский фронт).

04.04.1944 г. вновь был ранен и после госпиталя направлен на курсы усовершенствования офицерского состава в г. Москву, где пробыл до 06.03.1945 г.

С 06.03.1945 г. по 20.08.1945 г. – на фронтах (III Белорусский, I Дальневосточный) в качестве начальника военно-технического снабжения и автотранспорта полка (5 армия прорыва 184 стрелковая дивизия 262 стрелковый полк).

25.04.1945 г. в составе своей части был переброшен на Дальний Восток, где участвовал в освобождении Манчжурии.

07.08.1945 г. был тяжело ранен, лечился до марта 1946 года. Был демобилизован в звании лейтенанта.

Образование – среднее техническое.

Годы работы в институте: 24.01.1977 г. – 05.01.1981 г. – заместитель директора по производству.

Награды:

Орден Красной звезды № 549577 (май 1945);

Медаль «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945 гг.» (11.06.1946);

Медаль «За победу над Японией» за участие в боевых действиях против японских империалистов (28.10.1946);

Медаль «Ветеран труда» за долголетний добросовестный труд (13.08.1982);

Орден Отечественной войны I степени (11.03.1985);

Медаль Жукова (19.02.1996);

Знак «25 лет победы в ВОВ» за доблесть и отвагу в ВОВ;

Памятный знак «В память о боевых действиях в ВОВ 1941 – 1945 гг. (09.05.1985);

Знак «Фронтовик» (09.05.2000);

Знак «Ветеран 65 армии», многочисленные юбилейные медали.



Михалев Николай Алексеевич



из служащих, родился в г. Новозыбкове Брянской области в 1921 году.

После окончания средней школы в 1939 г. поступил в Новосибирский сельхозинститут, а в январе 1940 г. по комсомольскому спецнабору был принят в Новосибирское пехотное училище, которое закончил в июне 1941 года с присвоением звания лейтенанта и отправлен на фронт.

До февраля 1945 г. находился в составе действующей Армии, был трижды ранен.

Июнь 1941 г. – декабрь 1941 г. – командир взвода 1003 стрелкового полка (Западный фронт).

Сентябрь 1941 г. – декабрь 1941 г. – госпиталь по ранению (г. Энгельс).

Декабрь 1941 г. – март 1942 г. – командир роты 122 отдельной стрелковой бригады (Брянский фронт).

Март 1942 г. – март 1943 г. – командир отдельного лыжного батальона (Центральный фронт).

Март 1943 г. – октябрь 1943 г. – командир батальона 413 стрелкового полка 73 стрелковой дивизии (Центральный фронт).

Октябрь 1943 г. – апрель 1944 г. – командир отдельного лыжного батальона 73 стрелковой дивизии (Центральный фронт).

Апрель 1944 г. – июль 1944 г. – командир стрелкового батальона 413 стрелкового полка 73 стрелковой дивизии (Белорусский фронт).

Июль 1944 г. – февраль 1945 г. – заместитель командира 413 стрелкового полка 73 стрелковой дивизии (Белорусский фронт).

Демобилизовался в 1948 г. в звании майора.

Образование – высшее.

Годы работы в институте: 27.06.1978 г. – 05.01.1982 г. – главный зоотехник.

Награды:

Орден Красного знамени;

2 ордена Александра Невского;

Орден Отечественной войны I степени;

Медали не уточняются.

Таиров Николай Петрович

НАУЧНЫЙ ПОЛК



из крестьян, родился в 1921 г. в д. Аббакумово Владимирской области, Петушинского района.

С сентября 1939 по ноябрь 1944 года находился на службе в Армии.

Участвовал в боях на Западном фронте, младший командир РККА. Был ранен 12 раз. Был демобилизован в 1944г. по ранению.

Образование - высшее, кандидат сельскохозяйственных наук.

Годы работы в институте: 19.09.1964. – 01.05.1965 – старший научный сотрудник отдела экономики.

Награды:

Орден Ордена Отечественной войны II степени (1985 г.).

Клюйков Василий Федорович

из служащих, родился в 1914 г. в г. Сердобск Пензенской области.

На начало войны учился. Был призван студентом в Советскую армию в январе 1942 года был призван, в которой прослужил до ноября 1945 года.

Участвовал в боях на Карельском фронте в качестве командира оружейного расчета.

. Воевал на Карельском фронте. Чудом остался жив. Его взвод сидел у костра, он отошёл ненадолго в лес от костра, и в этот момент в костёр попал фугас. Все, кто сидел у костра, погибли. Когда он вернулся - стал свидетелем страшной картины... Потом, совершил несколько подвигов за которые был награждён Орденом Красной Звезды и медалями.

Образование - высшее.

В 1954 г. защитил диссертацию на соискание звания кандидата сельскохозяйственных наук на тему: «. Изучение роста и развития костяка жеребят орловской породы с применением рентгенографического метода».

Годы работы в институте: 1956 -1962 – старший научный сотрудник отдела экономики и конейиспользования. После преподавал в Витебской ордена «Знак Почета» государственной академии ветеринарной медицины».

Награды:

Орден Красной Звезды за бои по форсированию реки Свирь (1944);

Медаль «За победу над Германией в ВОВ 1941 - 1945 гг.» (1947).



Маношин Сергей Иванович

НАУЧНЫЙ ПОЛК



из служащих, родился в г. Лопасне Серпуховского района Московской области в 1923 г.
С июня 1941 г. по июнь 1942 г. – курсант Ленинградского артиллерийского технического училища зенитной артиллерии.

С июля 1942 г. по май 1945 г. – на фронтах Великой Отечественной войны.

Участвовал в освобождении Румынии, Венгрии, Австрии.

Начальник артиллерийского снабжения дивизиона, старший техник, лейтенант.

Демобилизовался в январе 1946 г. в звании старшего лейтенанта.

Образование – высшее.

Годы работы в институте: 17.12.1951 г. – 21.09.1954 г. – младший научный сотрудник отдела разведки.

Награды:

Медаль «За победу над Германией в ВОВ 1941 – 1945 гг.» (1946);

Медаль «В память 800-летия Москвы» (1949).

Орден Отечественной войны II степени (1985 г.)

Михайлов Евгений Петрович

из служащих, родился в 1922 г. в г. Москва.

1939 г. – 1941 г. – курсант Чкаловского училища зенитной артиллерии.

1941 г. – 1942 г. – командир огневого взвода 114 зенитно-артиллерийского дивизиона 360 стрелковой дивизии.

1942 г. – 1943 г. – командир зенитно-пулеметной роты 19 отдельного зенитно-пулеметного батальона.

Март 1943 г. – июль 1943 г. – командир зенитно-пулеметной роты 1693 зенитно-артиллерийского полка.

Воевал на Калининском, Северо-Западном, Степном фронтах. Последняя высшая должность – командир батареи, воинское звание – старший лейтенант.

1942 г. – ранение левой руки (Калининский фронт); 1943 г. – контузия головы (Степной фронт).

Образование – высшее.

Годы работы в институте: 21.11.1949 г. – 30.06.1952 г. – младший научный сотрудник отдела кормления.

Награды:

Орден Отечественной войны II степени. (1942 г.). За выполнение заданий командования.





из рабочих, родился в г. Тирасполе Молдавской ССР в 1917 г.

В марте 1942 г. добровольно пошел в армию и прослужил в ее рядах до 1960 г.

Воевал на фронтах – Сталинградском (1942), 1-м и 4-м Украинских (1944 – 1945).

Апрель-июнь 1942 г. – заместитель политрука роты запасного полка.

Июнь-сентябрь 1942 г. – курсант Брянского военно-политического училища (г. Халтурин).

Октябрь 1942 г. – январь 1943 г. – секретарь комсомольского бюро полка (Сталинградский фронт, 87 стрелковая дивизия).

Февраль – апрель 1943 г. – на излечении после ранения (эвакуационный госпиталь № 3638, ст. Ершово).

Май-июль 1943 г. – резерв Главного политического управления Советской армии (г. Горький).

Август 1943 г. – июнь 1944 г. – курсант Главного политического управления Советской армии при Ленинградском ВПУ (г. Шуя).

Июль 1944 г. – июнь 1945 г. – инструктор политотдела 121 стрелковой дивизии 38 армии (1-й и 4-й Украинские фронты).

С ноября 1945 г. по сентябрь 1949 г. – референт антифашистских партий Советской военной Администрации в Германии.

Вышел в отставку в звании майора.

Образование – высшее.

Годы работы в институте: 27.08.1984 г. – 11.02.2004 г. переводчик с немецкого языка.

Награды:

Орден Красной Звезды (1945 г.).

Медаль «За боевые заслуги» (1948 г.).

Медаль «За трудовую доблесть» (1949 г.).

Медаль «За безупречную службу» (1958).

Медаль «Ветеран труда» (1984 г.).

8 юбилейных медалей.